白城市洮北区:

# 稻田"蟹"逅生态梦 产业增值绘新篇

城市晚报白城讯 6月的洮北,满眼青翠,绿意盎然。在这充满希望的时节,也正值稻田放养蟹苗的关键时期。在白城市洮北区鑫淼水产养殖种植家庭农场,一望无际的稻田里,绿油油的秧苗随风摆动,平静的水面下正孕育着一个个鲜活的生命,为这片稻田增添无限生机。

该农场场长李晓博正穿梭在田梗间,忙着往稻田里放养蟹苗、投喂饲料、查看蟹苗生长情况。当他解开装着蟹苗的袋口,那些活力四射的小家伙们如同听到冲锋的号角,争先恐后地爬入稻田,在水中横冲直撞、活力十足。

稻田里不仅有扣蟹苗,还有一种几乎用肉眼看不到的小蟹苗叫大眼幼体,别看它们只有米粒大小,却个个精力充沛,活蹦乱跳,为这片稻田带来生机与希望。

"我在稻田里面养殖了大眼幼体和扣蟹,其中大眼幼体今年10月10日至11月20日左右就会养成扣蟹。到了秋季,一部分扣蟹直接捕捞销售,剩下的抓回来集中越冬,第二年养成成蟹。"李晓慎说。

这小小的蟹苗,在稻田里可不是"闲客"。它们一人田,便迅速发挥"生态职能"。捕食害虫、虫卵及杂草,有效降低病虫害的发生率。螃蟹对生长环境要求也比较严苛,在水稻全生育期内必须采用洮儿河自流灌溉水,严禁使用毒性大的化肥农药。同时,螃蟹的排泄物还能转化为天然有机肥,为土壤注入丰富的养分,提升土壤肥力。这种"以蟹治虫、以蟹培肥"的生态循环模式,让这里的稻米颗粒饱满,品质大幅提升,售价也比普通大米高出不少,实现了生态效益与经济效益双赢。

"农场现有稻蟹综合种养面积750亩,其中350亩投放了1000万尾大眼幼体,养成扣蟹后亩产30公斤左右,可产出扣蟹1万至1.5万公斤,按照往年每公斤30元至40元的市场价格,大概收入在30万元至50万元左右;300亩投放了1500公斤扣蟹,中秋节期间可产出5000公斤成蟹,按照往年每公斤50元的市场价格,大概收入25万元左右。"李晓博介绍。

农场稻田养蟹的成功,离不开 水产技术人员的细心指导和技术支 持,从初夏蟹苗投放到秋季回收,洮 北区水产技术人员对养殖户进行全 程跟踪指导,及时帮助解决田间养 殖过程中遇到的各种难题。

"氮肥对大眼幼体刺激强,杀伤力大,需要用其他的肥料代替。田间杀虫的时候,毒性比较强的杀虫剂对大眼幼体杀伤力也大,今年我们采用高效低毒的,而且也控制了用量。放完大眼幼体和扣蟹后,要使用塑料膜围挡,防止蟹苗逃走,还要投喂蟹饲料,保证收成。"洮北区农业农村局水产技术人员徐镇介绍。

今年,洮北区将渔业倍增计划作为重点工作,积极引导农户提升土地利用率,提高产业附加值,逐步形成稻渔综合种养和泡塘养殖相结合的渔业产业发展路径。截至目前,已引入大眼幼体、小龙虾、鲈鱼等各类水产幼苗1亿只以上,切实为农户增产增收奠定了基础。

稻蟹共生,不仅让洮北的稻田 充满生机,更铺就了一条生态美、产 业兴、农民富的乡村振兴新道路。

王月彪 邢连发

# 供销大集进社区 惠农便民零距离

城市晚报白城讯 日前,白城市 洮北区供销(第一书记代言)农特产 品展销大集活动在白城市洮北区海 明街道民福社区举行。

展销大集现场,各类农产品琳 琅满目。东胜乡庆生村的土鸡蛋、 岭下镇吉庆村的鹅蛋、德顺蒙古族 乡明山村的纯粮酒、东胜乡的草莓和弱碱大米……这些来自田间地头的特色农产品,带着泥土气息,吸引着大家的目光,过往市民纷纷前来采购。

洮北各种特色农产品"扎堆"亮相供销大集,不仅为村民拓宽了销

售渠道,更促进了特色农产品实现产销对接,为农民增收搭建了平台。

"洮北区供销社将持续探索多 渠道、多形式惠农举措,推进'供销 大集'长效发展。"洮北区供销合作 社副主任李长娟表示。

记者 王洪波

# 洮南:优化医保服务 异地就医无忧

城市晚报白城讯 为切实提升 医保服务质量,解决参保群众在异 地就医过程中面临的各类问题,连 日来,洮南市医疗保障局多举措优 化异地就医服务,让参保群众感受 到更加便捷,高效的医保体验。

在洮南市医保中心异地就医办理窗口,工作人员通过接听咨询电

话、面对面解答疑问等方式,详细告知群众所需准备的材料,从身份证、社保卡等基础证件,到具体的医疗证明文件,都逐项列明,避免因材料缺失而耽误就医。在备案流程方面,工作人员耐心细致讲解线上备案平台的登录方式、备案信息的填写要点、备案类型的选择依据等,指导正确使

用医保卡进行结算,确保群众在异地就医时能够顺利享受医保待遇。

洮南市医疗保障局结算科工作人员张坤说:"接下来,我们将继续加大政策宣传力度,让更多参保群众了解并受益于异地就医政策,真正实现医保服务'零距离'。"

启轩 高超



# 妹妹带着残障哥哥出嫁 60余载精心照料不离弃

潘员香,女,1947年11月生,江西省贵溪市流口镇板桥村涂家组村民。潘员香有位同母异父的哥哥杨龙华,天生聋哑且患有轻度精神障碍。60多年前,母亲临终前的一句嘱托,潘员香毅然决然的带着哥哥出嫁,无怨无悔地照顾着比自己大12岁的哥哥60余载,她完成了对母亲的承诺,让哥哥安度晚年。潘员香曾获"江西好人""鹰潭好人""贵溪好人"等称号。2025年第一季度,潘员香入选"中国好人榜"。

#### 六十年坚守一句嘱托

杨龙华天生聋哑并伴有精神障碍,幼年时随母亲改嫁,后来母亲生下了潘员香。在潘员香即将出嫁之际,父母相继离世,母亲临终前对潘员香留下嘱托:"我最放心不下你哥哥,他脑子不好使,又聋哑,你一定要照顾好他。"面对这份沉甸甸的嘱托,潘员香毅然承诺:"娘,你放心,我会好好照顾哥哥的。"到了适婚年龄,潘员香提出,

未来的丈夫必须能接受她的哥哥。许多人因此退缩,但涂高发被潘员香的重情重义所打动,两人结为连理,并将杨龙华的户口迁至家中,共同承担起照顾他的责任。

走进杨龙华的房间,干净整洁, 没有丝毫异味,老人穿着整齐,连 指甲、胡子都修剪得一丝不苟。对 干这位生活无法自理 吃喝拉撒都 在床上的老人而言,这无疑是最好 的照顾。这一切背后,是潘员香一 家长期的默默付出。每天,他们都 会为杨龙华擦拭身体,更换干净衣 物。杨龙华曾患肝炎,因为需要忌 口,潘员香为他准备特别的饭食, 从未说过一句辛苦。潘员香的举 动,潜移默化中影响了晚辈。如今 哥哥杨龙华已89岁高龄,除了天生 聋哑和精神障碍,身体已经衰老到 生活无法自理,但是潘员香一家始 终毫无怨言。

#### 用温情传承优良家风

潘员香对哥哥有十足的耐心。由于原先患有轻微精神病症,加上

年事已高,杨龙华偶尔会像孩子一样耍脾气。有一次,杨龙华将排泄物拉到裤子上,满身臭味。潘员香要给他擦洗换衣服,但杨龙华不肯换洗。此时的潘员香身体也不舒服,正犯头晕,身体不适。为了哥哥的干净和健康,潘员香还是坚持和哥哥"斗争",最终在女儿的帮助下,给杨龙华擦洗干净。

在这个充满爱与责任的家中,潘员香的儿孙们也参与到了这场"爱的接力赛",让我们见证了淳朴家风的传承与弘扬。家里的孩子们对杨龙华同样照顾有加,无论是生活用品还是精神上的关爱,从不吝啬。潘员香的孙女说:"这么多年来,奶奶把舅公照顾得很好。我从小耳濡目染,这份亲情和责任自然而然地传递到我身上,未来的日子里我会多尽一份力。"

在潘员香一家人的精心照顾和 关爱下,哥哥杨龙华的生活有了保障,生命得到延续。他们一家人的 善举赢得了乡邻的赞誉,在当地传 为佳话。 据中国文明网

### 消保宣传入人心 防范风险擦亮眼

城市晚报白城讯 近日,中国农业银行白城分行在国家金融监督管理总局白城监管分局的指导下,与其他各家银行保险业机构联合在大安市安广镇中学校开展"消保系万家守护消费者权益"之进校园宣传活动。

活动现场,工作人员从个人信息保护、防范电信诈骗、倡导理性消费等方面进行宣讲,向学生们讲述了如何加强个人信息保护和电信网络诈骗的严重危害及后果,帮助同学们提高风险防范意识,引导树立正确消费观念,做好金融知识的传播。

同时,工作人员还向学校师生发放宣传折页,普及反非法集资、反洗钱、反电信诈骗等知识;与同学们一起在操场上开展"金融消费者权益保护八项权利"套圈活动,通过娱乐的方式,将金融消费者八大权利知识进行普及;提醒同学们要擦亮眼睛,树牢反诈防线,提高风险防范意识。

白城农行将继续积极履行社会责任,持续开展多样化的金融知识普及活动,让金融知识惠及更多人群,为构建和谐、安全的金融环境贡献力量。 **隋阳** 

### 农行白城分行举办 "青心如故 良缘永赴"联谊活动

城市晚报白城讯 为加强对青年员工的关心关爱,深化与白城市合作单位的沟通和交流,前不久,农行白城分行在白城山地公园举办了"青心如故良缘永赴"联谊活动。

农行白城分行、武警白城支队、白城市税务局、白城市规务局、白城市规等局、白城职业技术学院等企事业单位的40余名单身青年参加活动。

活动现场,单身青年们

通过自我介绍以及"幸福之旅""甜蜜绣球""爱的抱抱""心有灵犀""轻装前行"等游戏互动,逐渐消除陌生感,加深彼此的了解。活动结束后,有9对单身青年互相添加了联系方式。

本次活动,进一步深化了 联系单位之间的关系,加强了 青年员工与内、外部青年的沟 通交流,拓宽了单身青年的交 友途径,同时也提升了农行白 城分行的社会形象。 **常光远** 

#### 图片新闻>>



前不久,洮南市司法局在洮南市法治文化公园开展了"青年普法志愿者法治文化基层行"暨"美好生活 民法典相伴"主题活动。活动设置了"法治闯关""解忧杂货铺""法治心愿墙"三个主题,将民法典知识融入趣味游戏,同时工作人员还向群众发放了民法典和《法律援助指南》等资料,进一步增强了群众的法治意识,营造了良好的法治氛围。图为工作人员在向群众发放资料。

### 开展法律知识培训 提升律师业务水平

城市晚报白城讯 为深 入贯彻白城市"一三三四"高 质量发展战略,落实优化营 商环境相关工作要求,进一 步提升律师业务专业水平, 增强律师在法律事务领域的 服务能力,同时帮助企业更 好地运用法律武器维护自身 权益,近日,白城市司法局、白 城市律师协会邀请省律师协 会资深专家,联合举办了新修 订《中华人民共和国公司法》 专题培训。广投新能源白城 有限公司、通榆中广核风力发 电有限公司等20家企业代表 与40余名律师参加。

培训内容紧紧围绕新公司法适用的疑难问题及新公司法背景下公司自行清算实务展开深入讲解与分析。培训中,省律协公司法专业委员会委员王丽媛从理论高度出发,结合大量实际案例,对新公司法中诸如公司治理结构调整、股东权利义务变更构调整、股东权利义务变更

等疑难问题进行了细致人微地解读,帮助律师和企业代表准确把握新公司法核心要点;省律协公司法专业委员会委员于竹心则着重从实务操作角度,分享了公司之程规范、风险防控等关键内容,以其供写的实战经验为大家。是其实的实战经验为大家。是其实的关系,不时就自身在实际工作中遇到的法。

本次新公司法专题培训 是白城市司法局、白城市律师协会积极响应优化营商环境号召,服务白城高质量发展战略的重要举措。通过律师与企业同堂培训,实现了法律专业知识的精准传递与有效应用,为企业依法合规经营、律师提升专业服务水平提供了有力支持。